
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mercher, 15 Tachwedd 2017 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

100(v4)   
------ 

Enwebu Cadeirydd y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a 

Deddfwriaethol  

(5 munud) 

Bydd y Llywydd yn gwahodd enwebiadau ar gyfer Cadeirydd y Pwyllgor Materion 

Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol, yn unol â Rheol Sefydlog 17.2F. 

1 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg - Gohiriwyd o 8 

Tachwedd 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i 

Ysgrifennydd y Cabinet ar ôl cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol - Gohiriwyd o 8 Tachwedd 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i 

Ysgrifennydd y Cabinet ar ôl cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/15-11-2017/
http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/15-11-2017/


3 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a 

Thrafnidiaeth - Gohiriwyd tan 22 Tachwedd 

  

4 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol - Gohiriwyd tan 22 Tachwedd 

  

5 Cwestiynau Amserol 

(20 munud) 

Gofyn i Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a Materion Gwledig 

Simon Thomas (Canolbarth a Gorllwein Cymru): A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet 

ddatganiad am y camau a gymerir i ddiogelu anifeiliaid gwyllt yn sw y Borth, ger 

Aberystwyth, yn sgil marwolaeth dau o'i gathod gwyllt? 

Gofyn i Brif Weinidog Cymru 

Andrew RT Davies (Canol De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog gadarnhau a oedd 

yn ymwybodol o honiadau o fwlio o fewn Llywodraeth Cymru yn 2014, o ystyried 

ei ymateb i gwestiwn ysgrifenedig ym mis Tachwedd 2014 a oedd yn nodi na 

chafodd unrhyw honiadau eu gwneud?  

Gofyn i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a Thrafnidiaeth 

Jane Hutt (Bro Morgannwg): A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am y 

rhybudd gan Aston Martin ddoe y gallai ei fuddsoddiad yn Sain Tathan fod mewn 

perygl os na fydd cytundeb ar Brexit? 

6 Datganiadau 90 Eiliad 

(5 munud)  

Cynnig i ethol Aelod i bwyllgor  

(5 munud) 

NDM6569 Elin Jones (Ceredigion) 

http://www.senedd.cynulliad.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=383
http://www.senedd.cynulliad.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=143
http://www.senedd.cynulliad.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=156
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162


Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn 

ethol Julie James (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Busnes yn lle Jane Hutt (Llafur). 

7 Cynnig i gymeradwyo Cyllideb Comisiwn y Cynulliad ar gyfer 

2018-19 

(30 munud) 

NDM6564 Suzy Davies (Gorllewin De Cymru) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 20.16: 

Yn cytuno ar gyllideb Comisiwn y Cynulliad ar gyfer 2018-19, fel y pennir yn 

Nhabl 1 o “Cyllideb Comisiwn Cynulliad Cenedlaethol Cymru ar gyfer 2018-19”, a 

osodwyd gerbron y Cynulliad ar 7 Tachwedd 2017 a’i bod yn cael ei hymgorffori 

yn y Cynnig Cyllidebol Blynyddol o dan Reol Sefydlog 20.26(ii). 

8 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) - 

Gohiriwyd o 8 Tachwedd 

(60 munud) 

NDM6528 

Julie Morgan (Gogledd Caerdydd) 

Angela Burns (Gorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro) 

Dai Lloyd (Gorllewin De Cymru) 

Joyce Watson (Canolbarth a Gorllewin Cymru) 

Jenny Rathbone (Canol Caerdydd) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

1. Yn cydnabod bod anffurfio organau cenhedlu benywod yn cael ei ymarfer yn 

eang ledled y byd a bod tua 2,000 o fenywod a merched yng Nghymru yn byw 

gyda chanlyniadau anffurfio organau cenhedlu benywod. 

2. Yn galw ar Lywodraeth Cymru i: 

a) defnyddio pob cyfle i godi ymwybyddiaeth o'r arfer hwn; 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=541
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld11267/gen-ld11267-w.pdf
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=245
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=135
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=167
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=182
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=241


b) annog ysgolion i drafod hyn fel rhan o'r cwricwlwm Addysg Bersonol a 

Chymdeithasol a hyfforddi staff; 

c) codi ymwybyddiaeth o'r arfer hwn ymysg meddygon teulu a phob ymarferydd 

meddygol; a 

d) gwneud popeth yn ei gallu i sicrhau bod y cymunedau yr effeithir arnynt fwyaf 

yn derbyn cymorth a chefnogaeth i fynd i'r afael â'r broblem. 

Cefnogwyd gan: 

Jayne Bryant (Gorllewin Casnewydd) 

9 Cyfnod Pleidleisio 

  

10 Dadl Fer - Gohiriwyd o 8 Tachwedd 

(30 munud) 

NDM6556 David J. Rowlands (Dwyrain De Cymru) 

Camfanteisio ar fewnfudwyr i'r DU gan gangiau troseddol o fewnfudwyr. 

11 Dadl ar adroddiad Pwyllgor yr Economi, Seilwaith a Sgiliau: 

Seilwaith Digidol yng Nghymru - Gohiriwyd tan 22 Tachwedd 

12 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig - Gohiriwyd tan 22 

Tachwedd 

13 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig - 

Gohiriwyd tan 22 Tachwedd 

14 Dadl Fer (Neil Hamilton (Canolbarth a Gorllewin Cymru)) - 

Gohiriwyd tan 22 Tachwedd 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mawrth, 21 Tachwedd 

2017 

http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5038
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=393


02/11/2017 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 01/11/17 i'w hateb ar 08/11/17 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru 

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/08-11-2017/ 1/3 

 

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 

01/11/17 i'w hateb ar 15/11/17 
 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif Weinidog ar ôl 
Cwestiwn 2. 

Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg 

 

Leanne Wood  Rhondda 

1 OAQ51292 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am delerau ac amodau ar gyfer athrawon cyflenwi? 

 Mark Isherwood Gogledd Cymru 

2 OAQ51262 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gynigion Llywodraeth Cymru ar gyfer cau 

ysgolion gwledig? 

 Llyr Gruffydd Gogledd Cymru 

3 OAQ51263  Tynnwyd yn ôl Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am amodau gwaith a chyflog staff ysgol? 

 Hannah Blythyn Delyn 

4 OAQ51259 Tynnwyd yn ôl 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am gymorth ar gyfer y cynllun eCadets yn ysgolion Cymru? 

 Eluned Morgan Canolbarth a Gorllewin Cymru 

5      OAQ51285         Tynnwyd yn ôl Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg 

Beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i annog athrawon dan hyfforddiant i astudio pynciau 

blaenoriaeth? 

 Neil McEvoy Canol De Cymru 

6 OAQ51276 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet roi'r wybodaeth ddiweddaraf am y cynnydd a wnaed o ran ariannu 

hyfforddiant statws lefel 5 ar gyfer cynorthwywyr addysgu? 

 Caroline Jones Gorllewin De Cymru 

7 OAQ51270 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet amlinellu'r camau y mae Llywodraeth Cymru'n eu cymryd i wella nifer y 

myfyrwyr o Gymru sy'n mynd i brifysgolion Rhydychen a Chaergrawnt? 

 Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru 

8 OAQ51266 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am recriwtio athrawon yng Nghymru? 

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



02/11/2017 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 01/11/17 i'w hateb ar 08/11/17 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru 

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/08-11-2017/ 2/3 

 

 Huw Irranca-Davies Ogwr 

9 OAQ51257 Tynnwyd yn ôl 

Pa sylwadau y mae Ysgrifennydd y Cabinet wedi'u cyflwyno i Weinidogion Llywodraeth y DU mewn 

perthynas â chyfraddau llog ar fenthyciadau myfyrwyr? 

 Rhianon Passmore Islwyn 

10 OAQ51267 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet roi'r wybodaeth ddiweddaraf am sut y mae Llywodraeth Cymru yn annog 

pobl i ddod yn athrawon yn Islwyn? 

 Simon Thomas Canolbarth a Gorllewin Cymru 

11 OAQ51290 Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am gyllid ar gyfer prifysgolion? 

 Adam Price Dwyrain Caerfyrddin a Dinefwr 

12 OAQ51289 Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad ynghylch Papur Gwyn y Gymraeg? 

Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol 
 
 Caroline Jones Gorllewin De Cymru 

1 OAQ51272 

Beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i leihau nifer y derbyniadau i ysbytai sy'n gysylltiedig â 

chyffuriau? 

 David Rees Aberafan 

2 OAQ51281 Tynnwyd yn ôl 

Sut y bydd Llywodraeth Cymru yn sicrhau bod gwasanaethau trawma difrifol yn parhau i fod ar gael i bob 

claf ledled Cymru yn dilyn y cyhoeddiad am leoliad y ganolfan trawma difrifol newydd? 

 Neil Hamilton Canolbarth a Gorllewin Cymru 

3 OAQ51275 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am ofal cymdeithasol yng Nghanolbarth a Gorllewin Cymru? 

 John Griffiths Dwyrain Casnewydd 

4 OAQ51278 

Pa gamau pellach y bydd Llywodraeth Cymru'n eu cymryd i leihau anghydraddoldebau iechyd yng 

Nghymru? 

 David Rees Aberafan 

5 OAQ51282 Tynnwyd yn ôl 

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i sicrhau y gwasanaethir ardaloedd difreintiedig ledled 

Cymru gan bractisau meddygon teulu ag adnoddau llawn? 

 

Tudalen y pecyn 2



02/11/2017 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 01/11/17 i'w hateb ar 08/11/17 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru 

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/08-11-2017/ 3/3 

 

 Suzy Davies Gorllewin De Cymru 

6 OAQ51274 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gynlluniau i gynnwys ardal Cyngor 

Bwrdeistref Sirol Pen-y-bont ar Ogwr ym Mwrdd Iechyd Cwm Taf? 

 Darren Millar Gorllewin Clwyd 

7 OAQ51258 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet amlinellu cynlluniau Llywodraeth Cymru ar gyfer gwella gofal brys yng 

Nghymru? 

 Gareth Bennett Canol De Cymru 

8 OAQ51277 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am effaith Ddeddf Teithio Llesol (Cymru) 2013 ar iechyd yng 

Nghymru? 

 Vikki Howells Cwm Cynon 

9 OAQ51265 

Sut y mae Llywodraeth Cymru yn gwella cyfraddau diagnosis cynnar o ganser yng Nghwm Cynon? 

 Eluned Morgan Canolbarth a Gorllewin Cymru 

10    OAQ51286     Tynnwyd yn ôl Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet roi'r wybodaeth ddiweddaraf am recriwtio i'r GIG yng Nghymru? 

 Mark Reckless Dwyrain De Cymru 

11 OAQ51279 

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet roi amcangyfrif o'r oriau a weithiwyd, gan gynnwys gwerth yr oriau hynny, 

gan wirfoddolwyr cynghorau iechyd cymuned? 

 Lee Waters Llanelli 

12 OAQ51294 

Pa asesiad y mae Ysgrifennydd y Cabinet wedi'i wneud o'r effaith y bydd newidiadau yn rheolau Cyllid a 

Thollau EM yn ei chael ar ofal y tu allan i oriau gan feddygon teulu yn Llanelli? 

 Adam Price Dwyrain Caerfyrddin a Dinefwr 

13 OAQ51287 

Pa ystyriaeth y mae Ysgrifennydd y Cabinet wedi'i rhoi i ddefnyddio gwestai cleifion yn y gwasanaeth 

iechyd yng Nghymru? 

 Jenny Rathbone Canol Caerdydd 

14 OAQ51284 

Beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i wella cyfraddau bwydo ar y fron yng Nghymru? 

Tudalen y pecyn 3


	Agenda
	1 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg - Gohiriwyd o 8 Tachwedd

